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“DOE SANGUE, DOE ÓRGÃOS, DOE VIDA!” 

 ATA 05/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Ata da sessão ordinária realizada no dia sete de 

fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

na Câmara de Vereadores de Marcelino Ramos - RS. 

 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, realizou-se, na sala de 

sessões, sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Marcelino Ramos - RS. A reunião foi presidida 

pelo senhor Vereador Sérgio Antônio Beal, com a presença dos senhores Vereadores ADILSON 

LAVALL, ANDRÉ LUCHETTA, DAMIANA SALETE CORREA MENDES, ENIO LUIZ 

WITTMANN, GUSTAVO PEGORINI HOLLERWEGER, HÉLIO MÜLLER, RAMIRO 

FRANCISCO MARSARO, ROSELI MARIA GOETZ DREHER e SÉRGIO ANTÔNIO BEAL. 

Abrindo a sessão, o Presidente, nos termos do artigo 9º do Regimento Interno, convidou o Prefeito 

Municipal Vannei Mafissoni a realizar pronunciamento na abertura dos trabalhos legislativos. O Prefeito 

Municipal Vannei Mafissoni disse: "- [...] Estamos, então, iniciando o segundo ano dessa Administração 

para nós como Prefeito, para vocês como Vereadores, Vereadoras, primeiramente quero dizer aqui que o 

nosso Vice-Prefeito está impossibilitado de estar aqui neste momento, pois ele está se deslocando até 

Erechim, falei com ele agora alguns minutinhos atrás e ele estava indo já a Erechim, o seu pai está lá 

hospitalizado, que é do conhecimento de todos aí, então vamos pedir um minuto de oração aqui em nome 

do pai do nosso Vice-Prefeito, do pai do Goi, que foi Prefeito de Marcelino Ramos, o seu Ilgo Schneider 

e que está lá no hospital e então o nosso Vice-Prefeito está impossibilitado de estar aqui neste momento, 

estamos aqui então, em nome dele também, antes de começarmos a falar, vou pedir um minuto de silêncio 

então, em oração aos seu Ilgo Schneider. Pois bem, pessoal, então vamos lá. Estamos há um ano aí de 

Administração, um ano e um mês já estamos aqui iniciando o mês de fevereiro, aonde esta Casa 

Legislativa começa hoje os seus trabalhos e o que é que temos a falar, o que temos a comentar a respeito 

deste um ano, então, de mandato da nossa Administração. Bom, primeiramente, de uma forma bem 

prática, objetiva, dizer a essa Câmara de Vereadores que vejo participação da Câmara de Vereadores com 

o Poder Executivo, tanto os Vereadores de situação, os quais partilharam junto conosco de uma eleição, 

quanto também os Vereadores de oposição que mesmo tendo os seus pontos de vista talvez diferente dos 

nossos em algumas pautas, em outras nem tanto, voltando também da maneira como a gente também 

entende, em algumas delas divergindo, isso faz parte da democracia, entendo que assim é que é, mas 

reitero a essa Câmara de Vereadores, aos nove Vereadores, que o objetivo desse Prefeito aqui é fazer pelo 

melhor para Marcelino, é Marcelino acima de tudo, eu não olho para partido, eu não olho para 

companheiro, eu não olho para adversário, eu não olho para credo e qualquer outra coisa assim. Tenho 

muito claro comigo da missão que tenho, vocês me conhecem, falar de mim aqui é retórico, dizer quem 

eu sou, de onde vim e o que vim fazer aqui. Muitas pessoas me perguntam até 'mas Delfim, como é que tu 

largou tuas coisas para cuidar da Prefeitura?'. Eu sei o meu objetivo, eu sei ele, eu quero desenvolver 

Marcelino e tenho a convicção que junto com a população de Marcelino e também junto com vocês, junto 

com todo mundo aí a gente vai conseguir fazer isso. É árduo, não é fácil, dos 497 (quatrocentos e noventa 

e sete) municípios do Rio Grande, dos cinco mil e tantos municípios do Brasil, todos estão lá batendo na 

porta do Deputado, da Deputada, do Senador, do Governador, do Secretariado de Estado, todos os órgãos 

que tem no Estado, todos os Ministérios, todo mundo está lá buscando recurso, buscando o seu quinhão, 

buscando a sua parte, é difícil conseguir, a gente tem corrido bastante, eu costumo até dizer que eu 

gostava de viajar e agora já estou até meio tentando evitar, porque é muita correria. Quando a gente vai a 

Brasília, o próprio Serginho que nos acompanhou em uma viagem lá, depois ele falou que tinha que 

chegar em casa para descansar um pouco, e não é mentira, aquele povo lá anda. Aqueles que estão lá, 

costumo até dizer, viu pessoal, bem na informalidade aqui, aqueles que estão lá e dependem de mandato a 
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cada quatro anos, eles têm um vestibular para passar e se eles não passarem no vestibular, eles estão fora, 

que é a eleição, então eles trabalham bastante. Aquele pessoal que está lá, que são nomeados pelos 

Deputados, pelos Senadores, eles correm mesmo, porque tem que buscar, tem que andar, e trabalham com 

afinco, e não é diferente aqui em uma Câmara de Vereadores, não é diferente em uma Prefeitura, a gente 

tem que correr e tem que andar. Então, nesse ano, apesar de ser o primeiro ano e o primeiro ano de uma 

gestão pública, ele é bastante complexo, vamos dizer assim, porque você entra e até você ir pegando toda 

a história do negócio você perde o primeiro ano, a gente não perdeu nada de tempo. Eu, no final do ano 

retrasado, convidei o ex-Prefeito Juliano, 'vamos a Brasília', fomos lá, já corremos atrás para que algumas 

coisas fossem plantadas lá, mesmo quando eu não era Prefeito ainda, só era Prefeito eleito, para que a 

gente conseguisse colher elas já em 2021, ano passado. Eu estive somando, não trouxe junto aqui, eu vim 

agora há pouco lá de Coronel, mas ano passado, primeiro ano da nossa Administração, se a gente somar 

os recursos federais que foram conquistados com os recursos estaduais que foram conquistados, são cinco 

milhões e meio, é bastantinho, para o tamanho do nosso Marcelino, foram emendas federais de vários 

valores, valores menores, valores um pouco maiores, para máquinas, para equipamentos, para custeio na 

saúde, para algumas máquinas para a nossa agricultura, dentre essas obras e conquistas, vamos falar 

assim, com relação a maquinário, maquinário: duas retroescavadeiras que estão sendo agora adquiridas 

através do nosso consórcio CIRAU, aonde também a Prefeitura tem que botar contrapartida porque a 

soma das duas emendas dá R$ 487.000,00 (quatrocentos e oitenta e sete mil reais) e a compra das duas 

'retros' dá R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais), então tem mais de trezentos de recurso municipal para 

duas retroescavadeiras. Conseguimos conquistar também patrulha agrícola alguma coisa, teve também 

alguma coisa relacionada à educação... não, educação é recurso próprio, que foi a aquisição de uma van, 

uma ambulância que vai chegar agora nos próximos dias, sim foi um recurso estadual daí. Também uma 

empilhadeira que vai lá para a cooperativa para atender os produtores, que estou me lembrando, então 

patrulha agrícola, 'retros', ensiladeira também, né Vereador, também teve ensiladeira e algumas coisas 

para a agricultura aí e no último dia do ano que eu estava em Brasília, depois do Natal eu fui a Brasília, 

fiquei lá até o dia 31 (trinta e um), quando eu voltei, conseguimos no último dia, às cinco horas da tarde 

uma emenda lá que foi a maior delas, das emendas federais, com o Deputado Osmar Terra, no Ministério 

da Agricultura, de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais) e essa é para o trator de esteira, diga-

se, o trator de esteira que eu vim aqui nesta Câmara e pedi uma autorização para financiar o trator de 

esteira, para nós comprarmos o trator de esteira e financiarmos ele com recursos próprios, com 

financiamento, mas daí ia ser pago com recursos próprios. Conseguimos essa conquista, então são  R$ 

750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais) que poupam do recurso do Município e vem do recurso 

federal e logo logo vamos estar licitando também a compra desse trator de esteira, obras, dentre elas, o 

asfalto lá de Coronel Teixeira já era uma Emenda que tinha e que agora a gente está concluindo, estive lá 

agora de tarde concluindo as obras lá da parte que é propriamente em cima do calçamento e que teve uma 

Emenda de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) dos Vereadores do PTB que estiveram na 

época com o Santini aonde o Município está botando aí mais, se eu não me engano, na casa de R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais), um número redondo, por aí, porque subiu muito o preço dos materiais e 

essa obra tinha que ter sido feita antes, mas... então é uma obra que vai chegar próximo de meio milhão e 

duzentos e cinquenta mil vem do governo federal e essa obra sonhada de Coronel Teixeira, porque eu me 

lembro de 30 (trinta) anos atrás quando se falava, se falava inclusive de se fazer uma poliédrica, que é 

aquele calçamento irregular, para ligar Coronel Teixeira até a BR e a grata satisfação de dizer para vocês 

que já lançamos, está no portal, já lançamos a licitação para fazer essa obra, uma obra em torno de R$ 

2.000.000,00 (dois milhões de reais) aonde o Município bota um milhão, o governo do Estado bota um 

milhão. Estive lá em Coronel hoje à tarde, está ficando muito bonito lá o asfalto, amanhã já conclui essa 

etapa da parte mais urbana lá em Coronel. Depois de lá, estive também no interior hoje, na propriedade de 

dois agricultores, aonde em um deles está sendo concluída a terraplanagem para um chiqueirão de porcos 

a custo zero para o produtor, o que é muito importante, sempre tenho dito que a gente tem que incentivar 

a construção de aviário, de chiqueirão, de vaca leiteira, de produção na agricultura, para a gente não ter o 



  
 Estado do Rio Grande do Sul 

 Câmara de Vereadores de Marcelino Ramos 

 Praça Padre Basso, 015, Centro, 99.800-000 

 (54) 3372-1623 

 camaramarcelinoramos@hotmail.com 

 www.marcelinoramos.rs.leg.br 

 

 3

“DOE SANGUE, DOE ÓRGÃOS, DOE VIDA!” 

dissabor de ouvir o que a gente ouviu hoje aqui, fechar o noturno da escola porque não tem 30 (trinta) 

alunos para botar de noite estudar e eu me lembro quando eu estudava em Marcelino de noite, gente, era 

uma procissão de gente, não sei, 300 (trezentos), 400 (quatrocentos) alunos nós tínhamos no noturno em 

Marcelino, quando eu estudava, tinha mais de 1.000 (um mil alunos) ali naquele colégio quando eu 

estudava e aí a gente chegar e se deparar nessa situação e o porquê que aconteceu isso, aonde é que está o 

problema do negócio? O problema está em que não tem produção, pô! Não tem aviário, não tem 

chiqueirão de porco, não tem vaca de leite, ou tem pouco, não tem incentivo para a agricultura, para o 

comércio, para a indústria, para o turismo, aí foram trabalhar na Intecnial, na Comil, na Perdigão, na 

Aurora, por aí afora, foram buscar outro mercado, essa juventude que nós precisamos aqui em Marcelino, 

que é o mercado de trabalho, nós estamos com um problema de mão de obra em Marcelino hoje, falem 

com os empresários da cidade, do mercado, do posto de gasolina, dos hotéis, aqui um Vereador que tem 

hotel também, eu também tenho, construção civil, nós estamos com um problema de gente para trabalhar, 

nós estamos com um problema de gente para ir para a escola, então precisamos incentivar a produção, 

gente, muitas vezes deixar de lado muita conversa que vem, sabe, aquelas coisinhas que não vai levar a 

nada, não vai resolver nada, não vai virar o jogo de Marcelino, agora, gente, falar que daqui a pouco nós 

vamos ter que botar um transporte para levar os nossos estudantes estudar em Viadutos?! Pô, duro! Eu 

estava em Coronel hoje e um senhor, eu fui cumprimentar, 'e aí, tudo bem?', com alegria, vendo obra, 

vendo asfalto, 'estou triste, aborrecido, porque fechou a escola de São Sebastião', gente, como é que vou 

ter cinco matérias, primeiro ao quinto ano com 15 (quinze) alunos, não dá, não vai dar qualidade de 

ensino para aquelas crianças! É duro tomar essa decisão? É duro! É ruim? É ruim, queria eu abrir mais 

uma escola lá, aquela que tem entre Coronel e São Sebastião, que a gente passa na frente, queria eu abrir 

aquela, que também funcionava, mas se não tem aluno, não adianta ficar falando baboseira e querer 

enganar inglês, não tem aluno! Se tivesse, maravilha! Uma escola bonita lá, legal, os Professores, tudo, 

comunidade, mesma situação de Suzana, e daí o que acontece, daí nossos alunos de Coronel têm que 

estudar em Severiano, porque não tem as escolas, salas de aula para cada ano, primeiro ano, segundo ano, 

terceiro ano, quarto ano, bota do quarto estudar com o quinto, tem o pai que diz 'não, vou mandar lá para 

Severiano, que lá não é multisseriada, cada um na sua sala'. O que é que a gente quer fazer com isso? 

Construir o melhor, ter a melhor condição de ensino para essas crianças. Não é por nada que já é previsto 

no orçamento e obrigatório botar 25% (vinte e cinco por cento) do orçamento na educação, não é por nada 

que tem que botar 15% (quinze por cento) na saúde, tem que botar quanto em obra? Não tem limite 

nenhum, se tu quiser parar e não fazer nenhuma estrada, pode ficar, mas tem que botar 25 (vinte e cinco) 

na educação, por que disso? Porque é primordial mesmo, é importante, que tem pessoas que não estão 

dando importância, tem pessoas que estão dizendo 'ah, mas a comunidade vai ser prejudicada', e pensaram 

no aluno, se ele vai ser beneficiado ou prejudicado?! Eu estou pensando no aluno, eu fui nas casas dos 

pais, eu fui um por um nas casas dos pais, para não ter conversa; querem ou não querem? O que é que 

vocês querem? Mas qual é a sua opinião, Prefeito? Eu vim ver a opinião de vocês, não é a minha, 

entendestes? Que a gente tem que tomar decisões e muitas delas não são bater nas costas, dizer que tudo 

dá, tudo vai dar certo, não, não é assim, não dá para fazer tudo, não adianta ficar enfeitando, prometendo 

e depois não cumprindo, isso não vai resolver! Então vocês têm um Prefeito aqui que se tiver que tomar 

decisão áspera, vai tomar! Sendo para o bem do Município, sendo para o bem das pessoas, mesmo que 

não seja num curto tempo, mas que essa conquista, em um médio ou um longo tempo vai dar resultado, 

eu vou tomar! 'Ah mas isso vai ficar ruim porque aqui eles vão ficar brabos', é pelo melhor, gente! Se me 

provarem que não é pelo melhor, opa, retiro a ideia, a ideia é sempre ser construído pelo melhor. Essa 

situação abordada agora aí, vamos tentar ver todas as formas aí, a gente já tentou, vamos tentar ver se 

consegue... são dez alunos por série, precisamos ter 30 (trinta) alunos, não consegue recambiar alguns da 

manhã para de noite para poder ter esse estudo à noite aí, entendeu? Tentar ver de todas as maneiras, 

importar gente para cá. Falei para os mais novos, tem que fazer mais filhos, mas filhos, nós já estamos 

ficando mais... porque daí vamos crescer o nosso Marcelino. Então gente, nesse primeiro ano, bastante 

corrido, bastante... algumas dificuldades, a pandemia, que ainda nos atrapalha, ainda dá uns embaraços aí, 
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mas creiamos que logo logo isso passe, vamos ter um ano de eleição agora e muito importante também, 

eu já falei com alguns dos Vereadores, mas falo aqui aos nove Vereadores, falem com o seu Deputado, 

com a sua Deputada, com o seu Senador, falem, busquem, falei com o Enio, foi quinta-feira, sexta-feira 

me ligou o Assessor do Senador Paim, garantiu R$ 100.000,00 (cem mil reais), então não interessa de 

onde vem, gente, que venha, entendeu, vamos buscar, cada Vereador aí, porque depois eles vão vir pedir 

o voto, vocês vão sair, pedir voto, vocês lembrem do que falou aqui o Deputado Federal que esteve aqui, 

que inclusive encaminhou uma Emenda para o ex-Vereador Serjão aí, que Deus o tenha, Giovani Feltes, 

esteve aqui e falou 'são vocês que me representam', são os Vereadores que arrumam voto, que vão atrás, 

porque a pessoa ali não tem o contato com ele, vocês vão depois pedir, então vamos cobrar, vamos pedir, 

vamos buscar Emenda, buscar recurso, tudo o que vem para cá a gente vai aplicar muito bem o recurso, 

vai cuidar muito bem, como hoje nós estávamos lá em Coronel, cuidando caminhão por caminhão, vendo 

a tonelagem, vendo o peso, tentando controlar de toda maneira para evitar qualquer tipo de coisa errada. 

A gente procura ter tudo o que é tipo de controle, pode alguma coisa falhar, mas não é para falhar, eu faço 

assim nas minhas empresas e assim quero fazer aqui, e faço aqui. Então, gente, ano com algumas 

dificuldades, mas com algumas conquistas e estamos lutando fortemente com duas conquistas que tenho a 

convicção que elas mudam esse cenário de Marcelino, que é a nossa 491, que o projeto ficou pronto, todo 

o projeto de topografia, o projeto de Engenharia, projeto de terraplanagem, projeto de pavimentação, de 

leito, sub-leito, cada item é um projeto, eu levei lá para o DAER, é uma pilha de projeto desse tamanhão, 

coisa grande, levei lá, protocolei junto ao DAER, estou articulando de todas as maneiras possíveis e não é 

fácil, porque ela é uma obra que a gente pensava em um milhão o quilômetro, que ia dar 18 (dezoito) 

milhões, que na verdade ela passa de dois milhões o quilômetro, é mais de 35 (trinta e cinco) milhões a 

obra, do orçamento dela que está ali prontinho, o orçamento dela é mais de 35 (trinta e cinco) milhões, 

depende do ângulo que tu vê, é muito ou não é muito dinheiro e estamos lutando aí com todas as forças, 

com tudo o que a gente vá somar para que a gente possa ter essa conquista do governo do Estado e digo 

para vocês o que eu ouvi de uma pessoa quando eu falei que não era fácil, e a pessoa disse 'se fosse fácil, 

já estaria pronto', que não é fácil, não é mesmo, mas vamos lá, vamos buscar essa conquista, vamos 

buscar de todas as maneiras sabendo que, se a gente conseguir essa conquista, nós vamos ter que poupar 

muito, porque nós vamos ter que botar 20% (vinte por cento) de contrapartida e se a gente falar de 35 

(trinta e cinco), está falando de sete de contrapartida, é bastante para Marcelino, com orçamento de vinte 

e tantos, aonde se sabe que tem que sair lá do livre, do resultado final, é bastante. Temos um caixa 

razoavelmente... já esteve mais tranquilo, mas com os aumentos que teve aí a coisa já começa a ajustar 

mais, temos que ajustar bem, tentar poupar de tudo o que é maneira para que a gente consiga ter também 

a contrapartida, porque a primeira coisa quando tu assina lá uma emenda do trator de esteira de R$ 

750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais), tu já tem que prever que os orçamentos deles de um milhão 

e tantos mil lá, o 'p.o' deles, dos três, e tu já tem que ter R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) na conta; se tu 

não tiver os trezentos na conta, não adianta pedir os setecentos e cinquenta, porque tu não ganha nada, 

então tu tem que ter grana na conta ou capacidade de endividamento para poder fazer isso e ter essa 

conquista, então tem que levar bem enxuto o negócio. Temos uma outra obra que licitamos, que vai 

começar logo, dependendo da questão da licitação, que é uma obra de setecentos e cinquenta, próximo a 

oitocentos mil, que é a Rua Maria Fumaça, também conseguimos com o governo do Estado, conseguimos 

nessa aí quinhentos mil, aonde a gente bota duzentos e tantos mil para fazer de paver, vai ser a primeira 

rua de paver aqui no Município, que vai sair aqui do Moinho Vicato, passando pela nossa estação do 

trem, chegando até na ponte do trem lá, com passeio de basalto e a rua de paver, para ficar um negócio 

muito bonito, um negócio moderno, para atrair muito turista e aí o grande também 'pegão' aí que nós 

precisamos é que na nossa ponte do trem passe caminhão e ônibus, para que o turista venha para cá, isso é 

o fim da picada gente, chegar na entrada da cidade e ter uma trave e dizer assim 'tu não é para entrar', pô, 

é a entrada de um Estado, entendeu? Vem de Santa Catarina para cá, tem gente que vem de longe, chega 

ali com uma van e não consegue passar. Agora tivemos um problema esses dias que veio dois 

motoqueiros lá de Campinas, em São Paulo, se acidentaram, no meio da ponte caíram de moto, a nossa 
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ambulância não conseguiu ir lá socorrer eles porque não consegue passar naquelas traves lá, até vou ver 

uma autorização, de repente passar pela Câmara, vou ver se é por lá, para aumentar aquela diferencinha 

que falta para a ambulância pelo menos passar, porque daí vai lá atender o cara.. aí carregaram os caras 

em cima de uma camionetinha aberta, tipo carregar um animal, para ir levar ele para botar na ambulância, 

aí o cara aqui de Marcelino, eu acompanhei e vi tudo, levamos a moto, guardei a moto dele lá, depois veio 

o guincho buscar as motos para levar para São Paulo, dali foram para o hospital aqui em Marcelino, daqui 

tiveram que se deslocar para Erechim, um deles teve que fazer uma cirurgia no joelho, só para acomodar 

aí o joelho, foi transferido para São Paulo para fazer a cirurgia lá em Campinas, porque caiu aqui na 

ponte, entendeu? E aí nós com essa situação dessa ponte, precisamos arrumar essa ponte, daí o pessoal me 

pede 'pô, Delfim, e a nossa ligação com Maximiliano? Tem aquela também que nós precisamos, mas se 

nós falarmos das duas, não vamos conseguir nenhuma, então vamos fazer uma, depois que tiver uma, 

vamos buscar a outra e essa é mais fácil porque é menos valor, por isso que a gente optou em fazer uma 

obra que já está iniciada onde tivemos esse aceno também do governo do Estado que a prioridade era 

município que não tinha asfalto, não é o nosso caso, e uma outra prioridade era concluir obras iniciadas, é 

uma obra iniciada que não foi concluída, então vamos terminar a que foi iniciada para concluir ela, depois 

se busca por outras. Mas enfim gente, é isso aí, dizer para vocês, já me estendi bastante aqui, dizer para 

vocês que estamos aí junto, com o mesmo intuito de fazer Marcelino Ramos dar certo, eu tenho a 

convicção e tenho a certeza de que vocês nove pensam assim também, independente de sigla partidária ou 

qualquer coisa assim, estamos aqui em uma passada, não sou Prefeito, estou Prefeito, depois vai ser outro 

e queremos deixar o melhor para nós que estamos aqui e para as próximas gerações que vão vir, ok 

pessoal? Estou à disposição também se alguém quiser me perguntar ou qualquer coisa assim, Presidente, 

estou à disposição, senão desejar a todos vocês aí um bom 2022, de bastante trabalho, de realização e que 

a gente consiga juntos conquistar as coisas boas para Marcelino. Obrigado". O Presidente passou a 

palavra aos Vereadores que desejassem se manifestar. O Vereador André Luchetta disse: "- [...] Só dizer 

que sou companheiro sim, com certeza, para essa obra de quatro anos e o Prefeito bem sabe que eu cobro, 

brigo e chegam a me dizer 'pô Burrinho, você é grosso', mas é meu jeito de ser, eu gosto de ver a coisa 

andar e qualquer dúvida eu vou atrás, às vezes é meu modo de me expressar, mas eu vou atrás para que 

seja resolvido, porque Marcelino Ramos tem que ir para a frente. Eu tenho os meus filhos aqui e estou 

segurando o máximo para que eles fiquem aqui comigo e aqui se desenvolvam e acho que todo mundo 

quer ter os filhos ou a família por perto, então Marcelino tem jeito e eu acho que nós estamos no caminho 

certo, então só temos que... existem alguns detalhes que têm que ser aprimorados e melhorados, mas tudo 

vai dar certo, com certeza, pode contar comigo, Prefeito". O Vereador Adilson Lavall disse: "- [...] É 

uma satisfação a gente ser Vereador, estar aqui representando o povo, a minha região de Coronel 

Teixeira, dizer que está de parabéns a comunidade de Coronel, parabéns aos Vereadores Du e Serginho 

que conseguiram uma verba para nós e a Administração que está concluindo a obra, então parabéns a 

todos nós que conseguimos buscar recursos em qualquer área do Município. O nosso partido buscou 

muitos recursos para essa Administração e temos vários pedidos buscando para conseguir que venha tudo 

o que venha para o nosso Município que venha somar, somar para o nosso povo, é isso aí, meu muito 

obrigado". A Vereadora Roseli Maria Goetz Dreher disse: "- [...] Eu gostaria só neste momento de 

parabenizar o Prefeito pela maneira com que ele está conduzindo as obras e pelo excelente trabalho que 

está sendo realizado lá na comunidade de Coronel Teixeira, Coronel Teixeira amanheceu de uma forma 

extraordinária, diferente, vai ficar na história de Coronel aquilo assim, dá uma emoção para quem passa 

lá, realmente o senhor está de parabéns com os Deputados, todos os Vereadores que, com certeza, desde o 

primeiro dia em que estão aqui estão dispostos a trabalhar, assim como eu sempre falava que o meu 

interesse era ajudar a população de Marcelino e também digo para ti, Prefeito, que me sinto privilegiada 

de ser Vereador hoje, nesse dia, pelo fato de que encerrei o ano de 2021 com uma emenda parlamentar de 

R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para a Associação Marcelinense através do Deputado Osmar 

Terra, que o Prefeito já mencionou e também comecei o ano de 2022 com uma Emenda Parlamentar de 

R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais) do Osmar Terra, que vem para o trator de esteira que, 
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juntamente com o Delfim, a gente fez muita promessa, a gente queria ver o trator de esteira nas estradas, 

nas obras, então assim, é um sonho que vai se tornando realidade e eu fico feliz de poder contribuir, 

porque eu acho assim, que aqui na Câmara de Vereadores, acabei de falar antes para o Hélio que às vezes 

é necessário a gente falar e às vezes é necessário a gente calar, então assim, eu achei a forma mais correta 

de procurar Deputado e pedir recurso, porque às vezes a gente ficar aqui só falando e falando e falando, 

então se tem dado resultado, eu quero desejar também ao Presidente que tenha um excelente ano junto 

com a Câmara e no que depender de nós, Prefeito, a gente está aqui para pegar junto. Obrigada". O 

Vereador Enio Luiz Wittmann disse: "- Dizer que sou Vereador de oposição, bem como o Prefeito 

colocou agora há pouco, mas o nosso esforço nunca vai ser o suficiente para buscar o melhor para 

Marcelino, ou seja, de minha parte, enquanto Vereador, quero muito que esse governo Delfim e Goi dê 

certo para Marcelino, quero muito que esse governo faça a diferença para Marcelino, que nesses quatro 

anos se consiga conquistar obras que façam a diferença na vida das pessoas. Tudo o que for possível 

quanto recurso de emendas, projetos, vou trabalhar. Projetos que vierem para esta Casa, que tiverem o 

meu entendimento que seja viável, seja bom, seja possível, será votado favorável, mas também a 

discussão de Projetos que vir a entender que não é, daqui a pouco, o entendimento da comunidade, que 

não seja um anseio, que a gente pense diferente, votarei contra também, ou seja, a democracia, nesse meu 

mandato, ela vai está aí, presente, mas buscando fazer a diferença para Marcelino. Disse isso no meu 

discurso de posse, tive a oportunidade de falar isso também em programas de rádio, que trabalharemos e 

trabalharei nesses quatro anos por Marcelino e assim eu acho que deveremos fazer e é um entendimento 

porque se percebe aqui nesta Casa para esses quatro anos aí. Então pode contar conosco, estaremos à 

disposição buscando sempre o que for melhor para o nosso Município. Muito obrigado". O Vereador 

Gustavo Pegorini Hollerweger disse: "- [...] Primeiramente agradecer a mensagem de bom ano a nós 

Vereadores que o Prefeito aqui explanou, pode ter certeza que no ano de eleição vamos estar buscando 

emendas, recursos com os nossos Deputados Federais, Deputados Estaduais, com o governo do Estado 

para que Marcelino continue a evoluir como já está evoluindo no seu mandato, Prefeito, grandes 

conquistas já se obteve e outras virão e também desejo um ótimo trabalho ao Poder Executivo, ao 

Secretários e ao Prefeito nesse ano de 2022". O Presidente Sérgio Antônio Beal disse: "- Gostaria de 

registrar que estou Presidente nesse momento, este ano, conto com os nobres colegas, são Vereadores 

todos qualificados, pessoas comprometidas com Marcelino Ramos, cada um em suas áreas, gostaria de ter 

um ano tranquilo com a compressão de vocês, trabalharmos juntos para o bem de nosso Município, tenho 

certeza que assim o faremos, agradecer o Prefeito Municipal pela sua mensagem e também agradecer o 

Prefeito pelo empenho que ele está tendo para dar as contrapartidas, porque muito dinheiro está vindo, 

mas todo ele tem que ter a contrapartida do Município, se o Município não tiver, o dinheiro não vem, ele 

volta. A questão de Coronel Teixeira, parabéns para aquela comunidade, fui questionado também esse 

final de semana quando o Prefeito também relatou de um caso, por que é que nós indicamos para Coronel 

Teixeira, eu olhei para a pessoa e disse 'e se você morasse lá?', 'ah, daí eu queria!', então vocês vejam que 

nós temos que nos colocar no lugar dos outros, nós estamos aqui, como o Prefeito bem falou e é assim 

que eu vou fazer, sem olhar, sem puxar para A ou para B, mas sim para o nosso povo de Marcelino 

Ramos. Então novamente fica aqui o nosso agradecimento, o Prefeito Delfim já me passou que as portas 

estão abertas, os Vereadores, quando tiverem alguma dúvida, podem ter certeza que o Prefeito vai nos 

receber e assim também, como na condição de Presidente, eu queria me colocar à disposição de cada um 

de vocês, alguma dúvida, algum mal entendido, por favor, nos procurem, que é conversando que a gente 

se entende e tenho certeza que nós vamos fazer um excelente trabalho juntos para Marcelino Ramos. 

Nosso muito obrigado". Após o final dessa primeira parte de caráter solene, o Presidente deu início à 

sessão ordinária, solicitando a leitura dos Expedientes apresentados por Vereadores: Pedido de 

Providência 01/2022, do Vereador Hélio Müller e Pedidos de Providência 02 e 03/2022, do Vereador 

Adilson Lavall. Após as leituras, registrou que as proposições seriam encaminhadas ao Poder Executivo. 

Deixou, em seguida, o Pequeno Expediente à disposição. O Presidente Sérgio Antônio Beal registrou: "- 

Gostaria, então, nesse Pequeno Expediente só de registrar aqui a presença do Rogério Matt, Presidente 
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dos pescadores e dizer que hoje, há poucos dias, quando foram solicitadas as caixas térmicas que virão 

para os pescadores, que estavam demorando, Vereador Enio entrou em contato também com a Secretaria 

da Agricultura, as caixas térmicas já estão à disposição lá na Secretaria para serem retiradas. Então 

amanhã iremos ver com o Prefeito Municipal um transporte para que possamos ir a Porto Alegre retirar as 

caixas lá, trazer para cá para distribuir aos pescadores, então assim que chegar nós os convocaremos para 

o recebimento. Seria isso". O Vereador Enio Luiz Wittmann disse: "- [...] Eu só queria fazer uma 

pequena colocação e até parabenizar o envolvimento do Girlei Bertolla, que tem puxado uma discussão e 

até alguns atletas para fazer alguns campeonatos no final de semana. Tivemos o campeonato de futevôlei 

no domingo retrasado, tivemos o campeonato de vôlei nesse final de semana, até a Dami também estava 

presente lá assistindo, vários atletas ali envolvidos, sabemos que tem para a frente aí o vôlei misto, vai ter 

bocha, enfim, esse envolvimento aí do Girlei é bem interessante, junto com a gurizada aí, buscando os 

atletas aqui do nosso Município e dizer para os nossos atletas, a nossa gurizada, que participe, é muito 

saudável, é muito bom, estive lá ontem à tarde assistindo, estive também domingo passado lá, bem 

interessante a dinâmica, a participação do SESC envolvido, uma seriedade no evento e envolve a nossa 

comunidade. Então, só deixar os meus parabéns para o envolvimento do Girlei e os atletas que também 

estão participando desses campeonatos aí, vamos dizer, os campeonatos relâmpago, que eles começam de 

manhã ou de tarde, eles começam ou terminam aí rapidinho, mas muito bom, muito envolvente aí para a 

nossa comunidade. Seria isso". Nas Matérias em Regime Normal, o Presidente solicitou a leitura das 

Justificativas de encaminhamento dos Projetos de Lei 099, 100 e 101/2022. Após as leituras, registrou 

que as proposições seriam encaminhadas para análise da CUP. O Presidente colocou em votação as Atas 

03 e 04/2022, das sessões extraordinárias do dia 02 de fevereiro de 2022, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. Nas Considerações Finais do Grande Expediente, os Vereadores se manifestaram 

conforme ordem de sorteio nominal. A Vereadora Roseli Maria Goetz Dreher disse: "- [...] Como a 

gente até já tinha falado, pensei que era um pronunciamento só, então não quero repetir muito o que eu 

falei. Então assim, nós estamos muito felizes por Coronel Teixeira, vocês todos fazem parte disso, com 

certeza, as pessoas que lutam, que buscam e que apoiam, com certeza, são pessoas que merecem esse 

reconhecimento, então o povo de Coronel realmente hoje está muito abençoado, está muito feliz, os 

Vereadores aí que contribuíram com isso, então assim, quero vocês e desejar, então, Serginho, que tu 

tenha um ano excelente, dizer que estou aí à disposição, eu quando entrei aqui na Câmara de Vereadores 

me sentia bem perdida, assim entrei em um ano atípico, de uma forma bem diferente e de certa forma 

cheguei até a pensar que até não poderia contribuir em algumas coisas com Marcelino, a gente até se 

sente, às vezes, meio fora do ninho, como diz o ditado, então assim, hoje eu me sinto abençoada de dizer 

que consegui esse recurso dos quatrocentos mil, que ainda foi publicado em dezembro, vai dar uma folga 

aí para a saúde por um bom tempo, eu fui a única Vereadora do MDB que procurou o Osmar Terra e tive 

esse resultado, já procurei ele também por causa das questões da agricultura, também tive esse resultado, 

no dia dez de janeiro recebi uma carta anunciando esses R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais) 

que vinham para a aquisição do trator de esteira. Eu não publiquei isso oficialmente, porque precisaria 

que passasse pelo Diário Oficial, então não era oficial ainda, mas então eu quero dizer para vocês que nós 

temos um ano, é a primeira sessão ordinária do mês de fevereiro e a primeira do ano de 2022, que nós 

temos um ano inteiro pela frente para nós lutarmos, batalharmos e irmos atrás dos nossos recursos e se 

juntar com as causas do povo, a gente vê muita causa aí que pessoas que precisam da gente, tipo a causa 

dos estudantes, dizer que nós somos parceiros e estamos aí para contribuir. Obrigado". O Vereador Enio 

Luiz Wittmann disse: "- [...] Tivemos hoje o Prefeito falando da questão dos asfaltos aqui do nosso 

Município, a gente realmente entende que o governo Delfim e Goi tem essa prioridade do turismo, de 

buscar o desenvolvimento do turismo, é o envolvimento do Prefeito na questão da ligação do asfalto da 

491, não temos dúvida do esforço da Administração em busca de concretizar a elaboração desse asfalto da 

491 e estamos na torcida, estamos aí para auxiliar no que for necessário juntamente com a Administração, 

enquanto Vereador, para que a gente consiga concretizar esta demanda. Mas dizer também que a demanda 

da 126, da ERS 126, que liga Pinhalzinho a Maximiliano de Almeida, é de extrema importância também 
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para o nosso Município. Conforme o Prefeito disse, não podemos pedir tudo, porque precisamos 

caminhar e vencer algumas etapas, mas entendo que a ERS 126 não é uma pauta somente de Marcelino 

Ramos, nós temos uma pauta que é só nossa, que é a 491, mas temos a 126, que é uma pauta de região, é 

uma pauta de vários municípios, pegando da região da AMUNOR até a região aqui da AMAU, aonde liga 

Maximiliano, Marcelino, Viadutos, Gaurama, Erechim... Erechim tem muito interesse nessa ligação 

asfáltica, Maximiliano tem muito interesse e também tem muita força e busca muito por isso, então acho 

que esse trabalho de envolvimento do nosso Município e buscar a discussão dos demais, que não é só 

nossa essa pauta e sim dos demais municípios, é da região, precisa ser retomada e precisa ser trabalhada. 

A gente sabe que já tem projeto, com certeza precisa ser atualizado esse projeto em função do período em 

que foi feito, mas a 126 também é uma pauta muito importante para o nosso Município, para o nosso 

turismo, para os agricultores que residem naquela região, como na 491 temos a região do Estreito e 

Teixeira Soares, Suzana, Tiradentes, da região de cima também temos Santa Bárbara, temos Santo 

Antônio, Ligeiro, Morro do Ligeiro, aonde se tem vários agricultores também que demandam dessa via, 

dessa estrada para desenvolvimento da atividade e também a questão do turismo, então essa pauta 

acredito que tem que ter o envolvimento de todos os municípios da região norte e região nordeste e nós, 

enquanto município, como é dentro do nosso município a maior parte e uma parte dentro do município de 

Maximiliano, precisa ter um entendimento de retomar essa pauta da 126. Deixar registrado aqui também 

que, pelo que me parece, hoje está começando uma dedetização das bocas-de-lobo para controle das 

baratas aqui no Município mas dizer que uma dedetização para o mosquito da dengue acredito que já 

deveria ter sido feita em função dos casos que tivemos no ano passado e esse ano já tivemos alguns casos 

também. Está menos agressivo neste ano porque tivemos um período seco, então não tivemos muitos 

ataques do mosquito da dengue me função disso, mesmo tendo alguns casos, mas tivemos chuvas agora 

nos últimos dias e, consequentemente, acredito que poderá intensificar o ataque do mosquito da dengue, 

então deixo essa minha colocação até ao líder de governo também, para levar ao Executivo da 

possibilidade de fazer uma dedetização para o mosquito da dengue. A gente sabe que tem alguns 

municípios estão fazendo, Viadutos fez, Maximiliano fez, então é importante nós retomarmos isso para 

evitar um ataque aí de dengue no nosso Município em função de que ano passado o ataque foi bastante 

severo, atingindo vários marcelinenses, então o preventivo sempre é melhor. Seria isso, senhor 

Presidente, muito obrigado". A Vereadora Damiana Salete Correa Mendes disse: "- [...] Como o 

Vereador colega Enio falou sobre a dedetização, ano passado nós fizemos um pedido para o Prefeito em 

nome dos nove Vereadores para fazer uma dedetização do negócio da dengue, então acho que vale 

ressaltar então a importância disso, já tivemos alguns casos internados aí de dengue novamente, então 

acho isso muito importante, só para dar uma... Gostaria de desejar a todos nós, ao Presidente, à Mesa 

Diretora, um ano bom, que possamos fazer o melhor por Marcelino, eu sou Vereadora de oposição, tenho 

a minha opinião, mas sempre digo, o que for bom para Marcelino, o que for bom para os nossos 

munícipes, nós vamos votar a favor, com certeza, independente de quem seja o Prefeito, o que nós 

acharmos que não, vamos votar contra, é a minha opinião, então quero parabenizar o Prefeito pelo que 

está fazendo, eu acho muito importante estar correndo atrás, era sua pauta de campanha e ele está 

correndo atrás e eu acho isso muito importante, então nós estamos aqui para fiscalizar e para fazer sempre 

o melhor por Marcelino, é essa a nossa intenção, é esse o nosso intuito. E gostaria, o Enio falou também 

sobre o Girlei,uma pena que poucas pessoas vão assistir, né Enio, porque não tinha muita gente lá e 

nossos atletas aí da família todos participando, estão metidos em tudo, é futebol, é vôlei, tem o Pajé aí que 

vai participar, né Pajé, nós vamos jogar um vôlei misto, então acho isso muito importante, a gente ter 

alguma coisa para fazer no final de semana em um sábado, em um domingo lá no Balneário, a visão 

maravilhosa que nós temos do lago, isso é bom, nós chamarmos os jovens pata participarem. Então que 

Deus nos abençoe em fazer um bom trabalho nesse novo ano e quero ressaltar aqui a falta do nosso 

Vereador Serjão, nessa semana eu estava conversando com a mulher dele, é uma grande falta que o Serjão 

faz, do jeito dele, mas foi uma grande perda para nós e a Rose, que nem disse, entrou em um momento 

difícil, mas está desempenhando muito bem o teu papel, Rose, e tu como mulher, melhor ainda, gosto 
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muito da tua companhia aqui também, então para nós foi um ano muito difícil e agora de novo esse vírus 

tem aí ainda, o pessoal da saúde trabalhando muito, o povo ali trabalha, um monte de gente afastada, mas 

mesmo assim estão dando conta do recado. Seria isso, senhor Presidente, muito obrigada". O Vereador 

Hélio Müller disse: "- [...] Eu quero deixar registrado mais uma vez que apresentei nesta Casa, por duas 

vezes já, pedido e sugestão, vejo como importante que o Executivo pense na criação de um Conselho 

Municipal da Juventude. Nós fomos jovens, sabemos que o nosso futuro são os jovens, os nossos filhos e 

acredito que, dentro de um Conselho, plural, evidentemente, que vai ter participação do governo, 

participação da sociedade e principalmente jovens, seja um espaço importante para a juventude falar o 

que pensa, o que sente, o que poderá também contribuir com nós, com o nosso Município e a partir daí 

também criar alguns projetos, algumas políticas voltadas para a juventude. Então espero sinceramente que 

não precise fazer o terceiro pedido, gostaria que estudassem a legalidade com carinho para que, de fato, 

nós envolvêssemos a juventude em um espaço, assim, público, e que a juventude eu sei que tem muitas 

ideias, muitas ações que possam daí também surgir, a partir da juventude, estar discutindo, falando das 

suas dificuldades, seus problemas, discutindo da perspectiva de vida e principalmente de continuar 

trabalhando, tendo a oportunidade de morar aqui em nossa cidade ou em nosso interior afora. Outro 

assunto que eu gostaria de deixar registrado, senhor Presidente, e vejo como importante, a questão do 

abastecimento de água no interior. A seca tem mostrado para nós e para a região as dificuldades, as 

preocupações futuras da falta de água e que nós precisamos, agora, de imediato, eu sei que o Município 

está fazendo um esforço dobrado, aprovamos nesta Casa, inclusive, para puxar água para consumo 

humano e animal sem custo para os agricultores ou para os nossos munícipes. Entendo que o Município 

deve pôr mais caminhões para puxar água, porque a chuva veio, mas não veio para resolver o problema 

das vertentes e a cada dia as águas mais profundas estão se indo e os servidores estão fazendo esforço 

dobrado, estão se cansando também e eu vejo não só pela lei que passou que nós autorizamos em reunião 

extraordinária convocada por esta Casa, por esta Mesa Diretora, autorizamos também a contratar, mesmo 

assim o próprio Prefeito tem autonomia legal, em virtude da emergência, para contratar por conta própria 

porque é um estado de calamidade e que tem que ser atendido, principalmente a água, que é um direito, o 

acesso à água para consumo humano, e depois para os animais. Nós precisamos pensar a questão hídrica 

do futuro, muita gente não tem acesso à água potável, muitos já foram atendidos e na questão dos nossos 

mananciais de água, que é um problema sério com as mudanças de lavouras, com as estruturas, com o 

clima, que estamos perdendo as nossas vertentes, os nossos banhados, as águas dos poços artesianos se 

acabando também, nós precisamos pensar o que é que se faz para prevenir ou se garantir um programa de 

incentivo nesse sentido. A seca é um problema da água, mas as consequências virão muito mais fortes. O 

custo para produzir no interior, o custo para se fazer uma lavoura esse ano e as consequências de perdas 

não só de grãos, de outras coisas na propriedade, as dificuldades que se tem já na cidade com o aumento 

das coisas e o salário não acompanha o aumento da inflação, é uma situação preocupante para o nosso 

comércio, a gente percebe que está... no dia a dia, o poder aquisitivo que se perde, as pessoas têm que 

escolher prioridades para o que vão fazer com seus salários, então nós precisamos também pensar a médio 

e longo prazo, quando nós falamos em orçamento, principalmente de Emendas, discutir bem aonde que 

nós vamos pôr essas Emendas. Não que nós estamos discutindo e são importantes, essas aí fazem muita 

diferença, a gente tem procurado atender várias áreas da nossa bancada quando nós sentamos, 

gostaríamos de atender todo mundo, mas devagarzinho nós estamos atendendo o que achamos que é 

prioridade de antemão, conforme nós ouvimos a nossa comunidade e também buscamos junto aos nossos 

assessores. Graças a Deus a assessoria dos Deputados e Senadores tem dado uma resposta sempre 

positiva, rápida e assim não foi diferente em nosso Município, se olharmos a nossa história, tanto quem 

buscou dos partidos e buscaram aqui, citamos todos, os governos que passaram e os profissionais aqui de 

Marcelino Ramos, aonde a gente passa em uma avenida, em um interior, em um local, a gente vê a mão 

dos servidores que fizeram os projetos para o Município e deram resultado positivo, pode ser na praça, 

pode ser no calçamento, um pavilhão, uma rede de água, uma máquina, um resultado que veio dos nossos 

servidores municipais, que está aí né, o resultado positivo de um conjunto de servidores e também dos 
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partidos que buscaram isso. Então vou deixar esse registro, desejar boa sorte a todos, ser bem rápido e 

objetivo e que nós temos fé em Deus, que nem a gente diz, e pé na tábua, fazer o que nós juramos fazer, 

trabalhar na lei, e a gente tem que se honrar pelo que está fazendo para dar exemplo para a nossa 

juventude, para os homens, para as mulheres, para os marcelinenses terem orgulho de nós representarmos 

os marcelinenses e se fazer uma coisa justa sempre, uma coisa boa, que acredito que uma sociedade, ela 

vai bem quando ela é boa, quando ela é justa para todos, seja ao mais simples ao mais graduado, então 

nós temos essa missão de estar aqui e fazer com que seja distribuída renda, os projetos, os atendimentos 

para todos os nossos munícipes, senhor Presidente, então boa sorte a todos aí e continuamos à disposição 

com alegria, com entusiasmo e felizes por termos ganhado essa missão e vamos honrar a cada hora, a 

cada dia a missão que nos foi dada como Vereadores deste Município. Obrigado". O Vereador Adilson 

Lavall disse: "- Quero agradecer a Mesa Diretora, que façam um bom trabalho nesse ano que nós estamos 

iniciando, já tivemos duas reuniões que não foram pagas, a gente fez gratuito, os nossos Vereadores, estão 

de parabéns, fazendo para o Município quando o Prefeito convoca. Outra coisa que eu quero dizer: 

parabéns Coronel Teixeira pelo asfalto que a gente já falou, pelos Vereadores, o Du e o Serginho que 

conseguiram a Emenda com o Deputado deles, o centro da nossa vila estava ruim mesmo, o calçamento lá 

esburacado e dizer que estamos sempre junto para trabalhar para as nossas comunidades, Marcelino, 

Coronel, Suzana, mas temos que pensar também nos asfaltos e pensar nas estradas do interior. Muitas 

estradas foram feitas, mas muitas dão a desejar, e bastante. Na minha região muitas estradas estão 

péssimas. Outra coisa, Presidente, que o setor de obras, quando faça uma linha, faça as entradas dos 

colonos, várias linhas que foram feitas, não fizeram as entradas dos colonos, hoje eles vêm pedir, eu acho 

que para vocês também, que somos Vereadores, que passaram as máquinas, é mais difícil você voltar com 

uma máquina lá para fazer 100 (cem) metros de uma entrada, 200 (duzentos) metros, do que umas duas 

ou três cargas de cascalho. Então, quando se faz uma linha, que se faça parelho, vamos dizer, vai levando 

parelho, é melhor para o Município, é melhor para o setor de obras, para não voltar lá de novo, e daí vem 

a reclamação, nós somos representantes do povo, concordo, é bom isso, que nós temos o que colocar aqui 

na Câmara, que o povo está cobrando nós, então que se pensa e que se faça esse lado também. Então que 

tenhamos um ano que está iniciando hoje, com sucesso, fé em Deus que tudo vai dar certo no nosso 

Município, obrigado". O Presidente transferiu a Presidência para poder se manifestar. O Vereador Sérgio 

Antônio Beal disse: "- Então a minha saudação novamente a todos, gostaria de comentar também hoje 

que em pauta entraram dois importantes Projetos, que é um Projeto que institui a Bolsa-Atleta para o 

nosso Município, que nós temos esse Projeto de Lei aprovado pela Câmara, que com certeza o será, 

teremos mais incentivo para que mais atletas venham a representar Marcelino Ramos. Parabenizar aqui o 

Cristian Matt, que se faz presente, o nosso atleta aí que vem desenvolvendo um excelente trabalho com 

premiações e convidar a ele, vamos convidar o Cleiton também, se houver mais algum, para a próxima 

sessão, tragam suas medalhas, troféus para que nesta Casa, junto com os demais Vereadores, possamos 

fazer esse registro dessa importante Bolsa-Atleta que a nossa Administração Municipal está criando. 

Também temos aqui o Projeto de Lei que concede incentivo aos suinocultores, o que é isso? Já no ano em 

que eu estava como Secretário, nós temos um Projeto de Lei de incentivo à inseminação artificial, onde o 

Município paga R$ 40,00 (quarenta reais) por inseminação e nos questionavam muito, os nossos 

produtores de suínos, que nós temos aproximadamente 800 (oitocentas) matrizes/porcas no Município, 

elas têm um ciclo de duas crias e meia/ano e o custo da inseminação para cada cria é em torno de R$ 

50,00 (cinquenta reais), então vocês vejam que esse montante fica pesado para o produtor também, então 

a nossa Administração também se sensibilizou a esse pedido nosso e está vindo o Projeto para esta Casa, 

para a próxima sessão também entrar em discussão e votação, que é mais um incentivo aos suinocultores. 

Também lembrar que fui questionado por um produtor de leite que comentou 'bah, e para leite?', para leite 

nós temos um incentivo, que é um programa que vem há longos anos já, na inseminação artificial, 

também com uma boa ajuda de R$ 40,00 (quarenta reais) por inseminação. Então dizer que as coisas 

estão caminhando, acreditamos que esse ano, se Deus quiser, e quer, com certeza, essa pandemia vá 

embora. Que nós consigamos dar o giro aí novamente, fazer um excelente trabalho com essa equipe de 
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Câmara que está aqui, tenho certeza, como já falei, que vamos fazer. A nossa preocupação também, 

pegamos novamente um ano iniciando com essa estiagem, com a seca, concordo com o Vereador Hélio, 

que nós temos que pensar para o futuro, que nem todas as comunidades vão poder ser atingidas com 

poços artesianos. Uma que tem lugares que não têm água mesmo, então nós temos que pensar nas águas 

superficiais, como armazenar. O programa de cisternas é muito importante, conversava com um morador 

de Coronel Teixeira no fim de semana, onde ele lançou uma ideia que achei bem interessante, que hoje 

moradores, poucos agricultores estão guardando água da chuva e é muito fácil fazer isso, ele disse 'olha, 

lá meu pai não tem água nem para o gado, mas se ele tivesse uma caixa de uns quinze, vinte mil litros, 

com a captação da chuva do telhado, que poderia ter água, pois cada pancada de chuva vai ter sempre a 

caixa cheia, mas aí a questão é, uma caixa de vinte mil litros hoje é dez, doze mil reais, não é fácil para a 

pequena propriedade, então nós deveríamos criar um programa, através de município, de Estado, estamos 

em decreto de emergência, ou ver com nossos Deputados, de conseguir um subsídio para a compra dessas 

caixas d´água, para fazer a cisterna. Então deixo aí, nós podemos buscar sim, cada um de nós, junto aos 

Deputados, uma ajuda nesse sentido, pois nós temos que nos preparar, pois cada ano a gente vem notando 

que a seca, ela está castigando. Dizer que estou à disposição de todos, a Câmara de Vereadores é o local 

onde as pessoas podem nos procurar, questionar, trazer os seus pedidos, nós somos representantes legais 

da população e cada um, da sua maneira, fazer o melhor trabalho possível. Deixo a todos então, aí o 

desejo de uma boa semana, um forte abraço a todos e até a próxima sessão no dia 21 (vinte e um) ou a 

qualquer momento que o Prefeito nos convocar, tenho certeza que todos estarão à disposição. Seria isso, 

senhor Presidente". O Vereador Gustavo Pegorini Hollerweger disse: "- [...] Primeiramente, reitero o 

desejo de bom trabalho a todos colegas, esse ano de 2022, que seja um ano próspero, que a gente consiga 

vários recursos para o desenvolvimento do nosso Município e que esse desenvolvimento venha a 

colaborar com a população. Também gostaria de parabenizar o nosso atleta, o Pajé, Cristian Matt, as 

várias conquistas que teve no esporte nos últimos meses e que essa Bolsa-Atleta venha para ele e para o 

Cleiton, que também é um cara que representa o esporte no nosso Município e os demais que vierem a 

usar desse atributo que a Administração Pública Municipal está instituindo, parabenizar também a 

Administração por esta iniciativa. Também salientar o pedido que vamos fazer ao CMD para que ele 

inclua a categoria de Jiu-Jitsu no cronograma que foi lançado hoje de esportes, não sei se vocês 

acompanharam, viram nas redes sociais, e que o Jiu-Jitsu também seja incluído, pois é uma arte marcial 

com alguns adeptos aqui no Município, onde o Pajé, o Cristian, ele busca e conquista e tem bons 

resultados nessa categoria e com certeza teremos várias pessoas com vontade de participar, de outros 

municípios, com certeza, do nosso Rio Grande do Sul inteiro. Sobre a preocupação da água, a gente sabe 

que a situação é muito complicada, dia 21 (vinte e um) de janeiro protocolei um ofício junto ao Prefeito 

Municipal no Programa Avançar, com a Secretária de Agricultura, a Silvana Covatti, do Progressistas, foi 

um pedido de um poço artesiano completo à Comunidade do Estreito, já havíamos pedido, o Partido 

Progressista, reiteramos o pedido agora com o programa que veio, que o governo estadual lançou e 

também solicito que os senhores, senhoras façam pedido aos seus Deputados para eles salientarem esse 

pedido à Secretária, que a gente consiga esse poço artesiano e mais algumas outras coisas que estão vindo 

junto com esse programa, que seriam microaçudes, caixas de água para auxiliar os nossos agricultores por 

causa dessa estiagem complicada. Reitero o meu desejo a todos de um ótimo 2022, muito obrigado, 

senhor Presidente". O Vereador André Luchetta disse: "- [...] Minha saudação a todos e também o 

desejo de um bom ano a todos nós aí e que possamos fazer pelo melhor, a união de todos, a opinião de 

todos, que seja respeitada democraticamente, como fomos ano passado, já fizemos um trabalho assim e 

acho que chegamos sempre a um consenso e que assim seja novamente esse ano. Ser breve, dizer, 

Vereador Lavall, esse seu comentário muito bem feito sobre as entradas, hoje pela manhã eu estava no 

gabinete, Vereador Sérgio também estava lá e foi comentado sobre isso aí também, sobre obras e o 

Prefeito já deixou anotado esse pedido para conversar com o Secretário e que possa ser resolvido o mais 

breve possível, ele ainda comentou que a prioridade para os primeiros dias é encerrar aquela escavação lá 

e depois dar seguimento às demais obras. A patrola de Coronel esteve um bom período aqui para cima 
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também, dando uma mão aqui e acredito que agora, logo, semana passada, se não me engano, eles 

estavam no Tiradentes, estão por ali ainda e logo devem descer para Coronel Teixeira também para 

atender a comunidade de vocês também lá, mas esse pedido já está sendo feito e que seja providenciado 

logo. Eu recebo muitos pedidos, a oficina, que é o meu lugar de trabalho, passo o dia inteiro lá, sobre 

entradas e cascalhamento e coisas assim, então tudo o que eu recebo eu anoto e trago para cima que tem 

que ser resolvido, principalmente acesso à propriedade, brigo muito sobre isso aí, porque acesso é lei e 

todo mundo tem que ter seu acesso, então às vezes atrasa alguma coisa, mas eu estou todo dia batendo na 

tecla para que seja resolvido para que seja feito pelo melhor e espero que assim seja feito esse ano. Era 

isso aí, uma boa semana a todos e até a próxima. Obrigado". Não tendo mais assunto a ser tratado, o 

Presidente convocou os Vereadores para a sessão ordinária do dia 21 de fevereiro de 2022 e deu por 

encerrados os trabalhos da sessão ordinária de 07 de fevereiro de 2022. 
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